

# 5条新建地铁线站名公示,有你家门口的吗

市民有什么意见和建议,可在12月4日前反馈

南京有多条地铁正在同步建设,各个地铁站名怎么取合适?11月28日,现代快报记者从南京市交通运输局获悉,地铁1号线北延线、2号线西延线、5号线、7号线、S8南延线等5条地铁线路的站名开始公示,如果你有什么意见或建议,请在12月4日前反馈。

现代快报+/ZAKER南京记者 李娜

公示显示,此次命名方案,共涉及5条线,68个站名(详见右图)。其中,有12个站是换乘站,沿用了现有线路的站名。其余56个新站名,是根据《江苏省地名管理条例》等相关规定,经南京地铁集团有限公司申报,组织现场实地勘察,征询市有关部门和相关区政府意见,并召开专家咨询会论证后公示的。

记者注意到,这些站名均较为简洁,容易记忆。有些是利用了附近的道路命名,有些是用周边的园区、小区命名。比如地铁7号线的福建路站、钟阜路站、翠平路站是用了附近地名,西善桥站、新城科技园站则是利用了周

边保障房片区、产业园区命名,有非常明显的指位性、确定性。

有些则采用了附近山川、旅游景点的名称,比如,地铁1号线北延线的“笆斗山站”。再如S8南延线的“长江大桥北站”,位于长江大桥北引桥西侧,距引桥北桥墩7.2m,是S8南延线的终点站,也是S8线与规划11号线的换乘车站。不仅指位性、确定性强,并且反映了当地的地理位置、旅游景点等特点。

值得一提的是,此次命名还“挖掘保留”了不少老地名。比如7号线的尧化门站,5号线的光华门站、通济门站、盐仓桥站、下关站等。



已公示的地铁站名

## 地铁1号线北延线5站

分别命名:晓庄站、吉祥庵站、燕子矶站、笆斗山站、二桥公园站

## 地铁2号线西延线4站

分别命名:螺塘路站、青莲街站、天保街站、鱼嘴站

## 地铁5号线30站

分别命名:吉印大道站、九龙湖南站、诚信大道站、前庄站、科宁路站、竹山路站、骆村站、上元大街站、文靖路站、东山香樟园站、大校场站、大校场北站、七桥瓮站、石门坎站、光华门站、通济门站、夫子庙站、三山街站、朝天宫站、上海路站、五台山站、云南路站、山西路站、虹桥站、福建路站、盐仓桥站、下关站、静海寺站、南京西站、方家营站

## 地铁7号线27站

分别命名:西善桥站、螺塘路站、太清路站、永初路站、嘉陵江东街站、中胜站、新城科技园站、梦都大街东站、应天大街站、集庆门大街东站、水西门大街站、莫愁湖站、清凉山站、草场门站、古平岗站、福建路站、钟阜路站、翠平路站、五塘广场站、水吉路站、晓庄站、万寿路站、丁家庄站、丁家庄南站、尧化新村站、尧化门站、仙新路站

## 地铁S8南延线2站

分别命名:大桥北路站和长江大桥北站

## ●●● 相关新闻

### 下月起,刷支付宝乘地铁可开电子发票

快报讯(记者 刘伟娟)现代快报记者从南京地铁获悉,为方便乘客获取发票,自12月1日起,使用支付宝乘车码的乘客可申请电子发票。不过,12月1日起,可申请电子发票的只限使用支付宝乘车码

的乘客,12月1日前发生的支付宝乘车交易及使用银联云闪付乘车交易仍按照原规定执行。需要注意的是,发票开具有效期为乘车之日起360天内。电子发票申请成功后,不可重复申请,可重复打印。

### 2035年南京绿道可绕玄武湖286圈

快报讯(记者赵丹丹 宋经纬)11月28日,南京新闻发布会上,南京市绿化园林局对《南京市绿道总体规划(2019-2035年)》(以下简称《规划》)进行解读,3年后,南京级以上绿道线网总长度将达1614公里。到2035年,南京绿道总长度将达2662公里,是现在的3倍,相当于环玄武湖286圈。

2013年起,南京市全面启动绿道建设。市绿化园林部门相继组织实施了滨江风光带绿道、环紫金山绿道、明城墙沿线绿道、老山绿道、慢城绿道等绿道建设,初步构建了融合生态环保、休闲游憩等多种功能的绿道网络体系。截至2018年底,南京已完成绿道建设863公里,总投资超过15亿元。

南京市绿化园林局局长周雯介绍,《规划》对市区级绿道进行规划,至2022年,全市区级以上绿道线网总长度将达1614公里;至2035年,全市区级以上绿道线网总长度将达2662公里。据悉,环玄武湖一圈是9.3公里,如此算来,可以环玄武湖286圈。

周雯说,《规划》充分依托南京山水自然资源和历史文化资源,以江为轴,以河为脉,以墙显胜,以郭定城,以绿连郊,以路串园,在区域形成江南江北相对独立、环带相接、串点连景的两个绿道结构。

值得一提的是,未来绿道上的配套设施也将提档升级,比如设置人行感应灯、智能健身App、无线Wi-Fi覆盖、趣味交互装置等。

如果你对命名有意见和建议,可以在11月28日至12月4日期间,通过电话、传真、电子邮件或者写信的方式进行反馈。(以寄出邮戳时间为准)

来信地址:南京市玄武区珠江路63号市交通大厦2105室

邮编:210008

电子邮件:1317744303@QQ.com

联系人:李忠明 电话/传真:025-83194550

# 官宣!怡宝正式成为中国国家队/TEAM CHINA合作伙伴

TEAM CHINA®



中国国家队合作伙伴

2019年11月28日上午,中国国家队合作计划新闻通气会在京召开。国家体育总局相关项目管理中

心单位、单项协会、运动员及合作企业代表共同出席会议,宣布怡宝正式成为中国国家队/TEAM CHINA合作伙伴。

此次携手中国国家队/TEAM CHINA,怡宝将为中国国家排球队、中国国家游泳队、中国国家羽毛球队、中国国家足球队、中国国家短道速滑队等70余支队伍的体育健儿提供备战资金、饮用水、运动饮料及所有非酒精类饮料的补给支持,做

好优质赛事服务与专业保障。

据悉,中国国家队/TEAM CHINA是指各运动项目的国家代表队与综合性运动会中国体育代表团集合而成的统一形象和称谓。TEAM CHINA品牌开发计划由国家体育总局组织实施,具备独特的优势和价值。

华润怡宝饮料(中国)有限公司CEO张伟通对借助中国国家队/TEAM CHINA赛事资源实现怡宝

品牌营销再升级具有十足的信心。首先,怡宝是饮用水至纯至净的倡导者及执行者,始终如一的品质追求和不断进取的创新精神与中国国家队/TEAM CHINA积极向上的健康风貌、追求卓越突破自我不谋而合。其次,饮用水是体育运动的必需品,是直接、有效、值得信赖的体育运动伙伴,怡宝的产品属性与TEAM CHINA的体育基调高度契合。怡宝作为国内知名的饮用水品

牌,始终对产品质量严格要求和执着坚守,将与其他企业一起为祖国健康体育事业提供保障和贡献力量。

在中国国家队/TEAM CHINA的合作光环下,怡宝将获得体育领域优质的热点资源,抓住赛事领域中营销机会的主动性,将极大地促进怡宝品牌力、美誉度的提升。

通讯员 小敏

## 工商银行江苏省分行与南京博物院正式启动战略合作

11月26日,工商银行江苏省分行与南京博物院举办了战略合作启动仪式。南京博物院院长龚良、副院长王奇志,工商银行总行渠道管理部副总经理刘华,江苏省分行副行长岳小勇,江苏省分行副行长、南京分行行长田耕,南京分行副行长潘晓波等领导共同出席了仪式。

工商银行一直以来都将文化金融作为重要支持领域,目前已构建了

涵盖文化产业、文化消费、文化创意等全方位、全过程、全链条的创新服务体系。2018年10月,工商银行与故宫博物院在北京签署战略合作协议,并努力把合作扩展至更多国家级博物馆,积极支持中华文化传播。

本次工商银行江苏省分行与南京博物院的战略合作,是在双方既往良好合作基础上,推动社会主义文化繁荣的一次具体行动。后续,双

方将立足于“文化+科技+金融”的全新定位,在文创产品开发、文化金融建设、文化交流宣传等方面深度融合,发挥好南京博物院的文化资源优势 and 工商银行的渠道与客户优势,在多领域、多层次开展更加符合时代特征与要求的全面战略合作,共同打造文创金融新生态,实现文化传承与金融价值的双赢局面。

通讯员 薛寒竹

## 淮安龙宫大白鲸世界开启海洋科普进校园活动

11月28日,淮安龙宫大白鲸世界走进盐城金苹果中海幼儿园,给孩子们上了一堂生动有趣的海洋科普课。

课堂上,海洋知识的神奇和乐趣,让金苹果中海幼儿园的孩子们纷纷变身“手举高高星人”发动一波又一波可爱的提问。寓教于乐的教学模式让课堂里充满了欢声笑语。孩子们纷纷表示这节海洋科普课生动活泼、丰富多彩。

自10月份全新模式的科普进校园课堂开启以来,龙宫大白鲸已先后进入了六所中小学及幼儿园开展海洋科普课堂,科普进校园活动自开启以来已进入高达30所学校,总面向学生数万

人次。此次是龙宫大白鲸科普进校园首次来到盐城,我们将不断地把海洋科普进校园活动带到更多的城市中去,为海洋科普教育贡献一份力量。

淮安龙宫大白鲸世界作为淮安西游产业集团的首发项目,先后斩获江苏省教育科普基地、江苏十大旅游新目的地、国家4A级旅游景区等荣誉称号。此前,龙宫大白鲸一直不断探索、思考、学习海洋强国的战略方针,对幼/少年海洋教育的普及,引导他们热爱海洋、保护海洋,从小抓起,让保护海洋理念在脑海里根深蒂固。

通讯员 张艳

## 华夏银行深耕绿色金融特色业务“五专”模式保障业务高效稳健运行

近年来,生态文明建设被提升到前所未有的战略高度,大力推进生态文明建设,实现绿色发展成为了开展一系列根本性、开创性、长远性工作的新理念、新思想、新战略。

华夏银行董事长李民吉提出要“深化绿色金融驱动,深耕绿色金融广大市场,构建华夏银行新的特色经营模式,形成领先同业的品牌”。为深入贯彻“发展绿色金融”要求,华

夏银行在总行层面成立绿色金融中心,把“推进绿色金融特色业务”作为规划期的战略重点工作,并将其作为服务实体经济和实现自身高质量发展的重要举措。

通讯员 周成